
ATA DA 094ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  

Mauro de Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo 

Minotto – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Aldo Schneider 

      Mário Marcondes 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) –

Relata a prestação de contas do último 

quadrimestre do ano passado da secretaria de 

Saúde, salientando a dificuldade em  demonstrar a 

relação de custo numérico entre uma internação no 

sistema hospitalar estadual e filantrópico. 

Destaca dados crescentes de doenças sexualmente 

transmissíveis, bem como o surto da dengue que 

ocorreu em algumas regiões. Defende a 

regionalização de saúde para a média complexidade, 



o que resultaria em menos despesas para os 

municípios, buscando uma forma tripartite – 

governo federal, estadual e municipal – 

proporcionando uma revolução na saúde e deixando 

os hospitais de baixa ocupação para a execução de 

procedimentos de alta complexidade. Conclui 

criticando o procurador do Ministério Público por 

processar administradores públicos como se eles 

fossem os culpados pelos baixos valores pagos à 

rede conveniada SUS.  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Comunica sua participação em audiência na Aneel, 

em Brasília, para solicitar subsídios à concessão 

de energia elétrica, especialmente para os 

municípios de Içara e Criciúma, considerando-se o 

aumento da tarifa e o fato de a Cooperaliança não 

ter recebido nenhum incremento, apesar de ser a 

única concessionária do serviço público, gerando 

uma grande diferença no valor da energia cobrado 

ao consumidor final.  

Informa, ainda, participação, na secretaria do 

Patrimônio da União, de audiência para tratar da 

legalização de edificações às margens da Avenida 

Progresso, em Criciúma. 

Agradece ao deputado Antônio Aguiar pela 

indicação do seu nome para a composição da 

Executiva Estadual do PMDB, como secretário-geral. 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Informa 

que a secretaria de Estado da Saúde apresentou 

relatório do último quadriênio de 2014 à comissão 

de Saúde da Assembleia Legislativa, destacando que 

a projeção para os próximos anos é a diminuição 

dos recursos e pontuando que a falta de gestão 

também é um problema grave. Salienta a falta de 

resolutividade de problemas específicos, a falta 

de informação à população sobre determinados 

procedimentos e o péssimo atendimento, chamando a 

atenção para o fato de as universidades de 

Medicina ter que mudar a concepção de ensino, 

evidenciando o atendimento às pessoas. Critica a 

cultura dos laboratórios farmacêuticos que induzem 

às pessoas a tomar remédios.  



********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSB 

DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – Discorre 

sobre a necessidade de apertar o cinto e vigiar os 

gastos públicos, esclarecendo que o PSB estadual é 

totalmente contra novos tributos. 

 Relata que tramitam na Assembleia Legislativa 

do Estado de Santa Catarina alguns projetos, de 

origem governamental, que têm como objetivo 

enxugar gastos, destacando que protocolou um 

projeto de lei que tem a intenção de ajudar a 

tornar racional a gestão dos recursos, proibindo o 

poder público de iniciar qualquer obra sem que 

estejam totalmente concluídas e pagas as 

desapropriações.  

 Considera que a crise exige medidas urgentes 

para evitar o desperdício, como o enxugamento da 

máquina pública.   

 

Partido:PSD 

    DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Ratifica sua 

promessa de buscar apoio de outros parlamentos 

para alterar a Constituição Federal, visando 

destinar 10% da receita bruta da União ao SUS, e 

informa que 17 já se comprometeram em apoiar as 

alterações e cinco até já aprovaram em plenário 

resolução hipotecando apoio à proposta do 

Legislativo Catarinense. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Traz à 

tona preocupação dos delegados e policiais civis 

em relação ao parecer da Procuradoria-Geral que 

estabelece critérios para a aposentadoria especial 

dos policiais civis, na contramão da Lei 

Complementar n. 0144/2014, que entende justa a 

aposentadoria especial para o policial por se 

tratar de uma atividade de risco, e comunica que 

está tentando audiência no Iprev e que irá à 

Procuradoria-Geral para defender os policiais 

civis. 



Partido: PSDB 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz alusão à 

formatação da Frente Parlamentar em prol da BR-

470, à qual estão sendo colhidas assinaturas, 

informando que a deputada Ana Paula Lima comunicou 

a existência de um fórum que já está atuando na 

Casa para tratar do assunto. Destaca que recebeu 

resposta de ofício enviado à Presidência da 

República sobre a possibilidade de rever o prazo 

de conclusão da referida rodovia, encaminhando o 

pleito ao ministério dos Transportes para acelerar 

as obras da duplicação. Enfatiza a relevância da 

concretização da obra tendo em vista o crescimento 

do entorno e a dificuldade de escoamento da 

produção do oeste ao litoral, especialmente para a 

região portuária. 

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Coaduna-se 

com as palavras do deputado sobre a temática e 

sugere que o trabalho seja realizado conjuntamente 

com intuito de acelerar as obras da duplicação da 

BR- 470. 

Deputado Darci de Matos (Aparteante)- Apoia a 

iniciativa da criação da Frente Parlamentar, 

alertando para o perigo para quem trafega na 

rodovia, e frisa estar de acordo com a união de 

forças para alcançar o pleito. 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Relata sua 

vivência durante o golpe militar e a sua filiação 

partidária, tecendo comentários sobre sua vida 

pública e política. Reporta-se às disputas 

democráticas e à última convenção do PMDB, 

enfatizando que o partido tem missões a cumprir e 

prepara-se para as eleições de 2016 e outras. 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado.  

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Reitera as palavras do deputado e enaltece suas 

ações.  



 Partido: PMDB 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Fala sobre 

a realização da convenção do PMDB, que culminou 

com a eleição do deputado federal Mauro Mariani 

para presidente do partido, e de Valdir Cobalchini 

como vice-presidente, além de outros membros.  

 Ressalta que o PMDB tem uma larga história no 

Brasil, uma luta de resistência contra a ditadura, 

e que tinha na figura do senador Luiz Henrique da 

Silveira um líder que conduzia o processo nos 

últimos anos, considerando que sua morte prematura 

deixou um vácuo no partido.  

 Conclui que todos os partidos políticos 

brasileiros precisam encontrar novos modelos que 

permitam uma sintonia com a sociedade, pois estão 

desacreditados, e Mauro Mariani está empenhado 

para desempenhar essa tarefa. 

 

Partido: PT 

DEPUTADO LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - Lembra 

que Fernando Henrique Cardoso nomeou para a 

Agência Nacional do Petróleo um genro, enquanto o 

filho do ex-presidente participava do conselho de 

administração de empresas interessadas no mineral, 

e agora a Oposição acusa o filho de Lula de ser 

dono do maior frigorífico do país, esquecendo os 

atos do ex-presidente. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0511/2015, 0534/2015, 0538/2015, 0541/2015, 

0542/2015, 0544/2015, 0548/2015, 0549/2015, 

0551/2015, 0553/2015, 0564/2015, 0569/2015, 

0570/2015, 0571/2015, 0572/2015, 0573/2015, 

0574/2015, 0636/2015, 0642/2015, 0647/2015, 

0653/2015, 0655/2015, 0667/2015 e 0670/2015. 



Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0204/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que a votação das 

mensagens de veto, previstas para hoje, por 

solicitação de alguns líderes, serão transferidas 

para a próxima terça-feira. Peço à assessoria que 

comunique aos srs. deputados. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0014/2015, de autoria do 

deputado Valmir Comin, que dispõe sobre a 

instalação obrigatória de dispositivos de 

segurança nas piscinas residenciais ou coletivas, 

no estado de Santa Catarina. 

Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Segurança Pública e de 

Direitos Humanos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0243/2015, de origem 

governamental, que altera o art. 6° da Lei 9.183, 

de 1993, que cria o Programa de Apoio à Criação de 

Gado para Abate Precoce e dá outras providências. 

Ao projeto foi apresentado substitutivo global 

na página 35. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0011/2015, de 

procedência do Judiciário, que transforma varas e 

cargos do Quadro da Magistratura do Poder 

Judiciário Estadual, criados pela Lei Complementar 

n. 516, de 2010. 

Trata da criação de dez varas de entrância 

inicial e os respectivos cargos de juiz de direito 

sem especificação de comarca, criadas pelo art. 2º 

da Lei Complementar n. 516, de setembro de 2010, 

que são transformadas em cinco varas de entrância 

especial e cinco varas de entrância final. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER                        sim  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA         sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR                        sim  

DEPUTADO CESAR VALDUGA        sim  

DEPUTADO CLEITON SALVARO        sim 

DEPUTADO DALMO CLARO         sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS        sim  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT       sim  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO      sim  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA        sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO        sim 



DEPUTADO GEAN LOUREIRO        sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS       sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN  

DEPUTADO JOÃO AMIN         sim  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI        sim 

DEPUTADO JULIO RONCONI  

DEPUTADO KENNEDY NUNES        sim  

DEPUTADO LEONEL PAVAN  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI       sim  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO      sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES        sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL        sim  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE        sim  

DEPUTADO NEODI SARETTA        sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA      sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON        sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK        sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI       sim  

DEPUTADO VALMIR COMIN        sim  

Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos 27 votos “sim”. 

Está aprovada a matéria. 

Deputado Gean Loureiro - Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o deputado Gean Loureiro. 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO – Gostaria de fazer um 

convite. A Junior Chamber International – JCI – 

está realizando a etapa final do concurso Oratória 



nas Escolas. Entre os alunos finalistas estão 

alunos da Escola Básica Acácio Garibaldi São 

Thiago, da Escola Básica Almirante Carvalhal e da 

Escola Básica Batista Pereira, com o tema Minha 

Cidade Precisa de Mim, Qual é o Meu Papel? Essa 

etapa vai ocorrer no dia 28 de outubro, às 20h, 

nesta Assembleia Legislativa. 

Queria aproveitar o momento para fazer o 

convite, cumprimentando-os pelo trabalho realizado 

junto às escolas de Florianópolis. 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – A 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

extraordinária, às 16h06, para dar prosseguimento 

à Ordem do Dia. 

 

 

 

  

    

    

  

  

   

 

 

 

 


